	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer.


	Énoncé de la situation d’évaluation

	Exercice 1

1) Entourer la bonne conclusion
On sait que DEFG est un carré

Or si un quadrilatère est un carré alors ses diagonales sont perpendiculaires

Donc     a) (DF) et (EG) sont perpendiculaires

              b) DF = EG

              c) (DE) et (FG) sont perpendiculaires

2) Entourer la bonne propriété
On sait que ABCD est un losange

Or  a) Si un quadrilatère a ses côtés de même longueur alors c’est un losange
      b) Si un quadrilatère est un losange alors il a 4 côtés de même longueur.

      c) Si un quadrilatère a ses diagonales qui ont même milieu et perpendiculaires alors c’est un losange

Donc AB = AD

Exercice 2
I est le centre du cercle et le milieu de [MN]. A et B sont deux points du cercle

BA = 6 cm et IM = 4 cm.

1) Tracer la figure en vraie grandeur.

2) Démontrer que AMBN est un parallélogramme.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Les deux items seront validés si les réponses de l’élève sont les suivantes :
Exercice 1

1) réponse a)               

2) réponse b)

Exercice 2

1) Figure juste

2) L’élève cite la bonne propriété ou la réciproque.

	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	Les attentes dans ces deux exercices sont tout de même trop modestes pour évaluer une compétence du palier 3, que se soit en termes de raisonnement ou bien de construction d’une figure. 
Il s’agit avant tout d’applications directes du cours.
Dans l’exercice 2, on notera qu’il y a une infinité de possibilités pour le point M, ce qui « appauvrit » l’exercice de construction. De plus, comme il n’est pas précisé que [AB] est un diamètre du cercle, le quadrilatère AMBN n’a aucune raison d’être un parallélogramme. 
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